
                                               Конспект ООД  

                                              «Тайна сейфа»  

                                             (старшая группа) 

Цель: расширение представлений у детей о деньгах и месте их хранения у 

детей старшего дошкольного возраста. 

Задачи: дать понятие «купюра», «монета»; познакомить с деньгами своей 

страны; способствовать формированию коммуникативных отношений; 

развивать познавательный интерес, мышление, память, внимание, 

воображение. 

Оборудование: модель сейфа, ноутбук, копилка «Поросенок», мяч, муляжи 

банкнот и монет Банка РФ, цифры от1 до 5. 

                                                Ход ОД: 

Воспитатель: Ребята, я рада видеть вас с хорошим настроением!  

Приветствие: Мы в кружочек встаем дружно, поздороваться нам нужно. 

Станем рядышком, по кругу, 

Скажем «Здравствуйте!» друг другу. 

Нам здороваться ни лень: 

Всем «Привет!» и «Добрый день!», 

Если каждый улыбнётся - 

Утро доброе начнётся. 

- ДОБРОЕ УТРО!!! 

Основная часть. 

Воспитатель. Ребята, как называется крупное учреждение, где хранятся 

финансовые ценности? (ответ детей- банк) 

- Как называется несгораемый металлический ящик для хранения денег? 

(ответ детей -  сейф) 

Сегодня тетушка Сова принесла нам в группу вот такой предмет (показ 

макета сейфа).  

- Что это? (ответы детей). 

 - Что можно хранить в сейфе? (ответы детей) 

Здесь к сейфу записка прикреплена «Чтоб замочек мой открыть, надо 

код получить» А для этого вам нужно выполнить несколько заданий. За 

правильный ответ вы будите получать цифры — это будет ваш код. Когда вы 

его откроете то увидите, что хранится в нём. Вы готовы?  (ответы детей). 

Первое задание. 

Воспитатель. Бывают они медные, блестящие, бумажные, но для любого из 

людей, очень важные. Что это? (ответы детей) За правильный ответ получают 

цифру 1. 



Воспитатель: А для чего нужны людям деньги? (ответ детей: купить сок, 

мороженое, оплатить за свет, копить, класть в банк, оплатить за телефон и 

т.д. 

Воспитатель: Да. Деньги нужны людям в современном мире, без них 

прожить невозможно! 

Воспитатель. Ребята, вы все видели, как выглядят деньги? (ответ детей) 

 Вспомните, из чего они сделаны? (Ответы детей) 

 Воспитатель. Правильно. Деньги, которые сделаны из бумаги, называются 

купюры.  

Купюры бывают:  50, 100, 500, 1000, 2000, 5000 рублей (показ купюр). 

А  есть металлические деньги, называются они - монеты.  

Монеты бывают: 1 рубль, 2 рубля, 5 рублей и 10 рублей (показ монет). 

Ребята, как называются Российские деньги? (ответ детей-рубли). За 

правильный ответ получили цифру 2. 

И так, бумажные деньги называются купюры, а металлические деньги - это 

монеты. 

                                   Игра -пазлы «Собери купюру» 

Дети подходят к столам собирают и называют купюру. За правильное 

выполнение получают цифру 3. 

Воспитатель: А сейчас предлагаю немного отдохнуть. 

Физкультминутка «Монетки» 

Мы не детки, мы не детки, мы весёлые монетки (ходят по группе). 

Звонко катимся по кругу (бегут на носочках) 

Жмёмся спинками друг к другу (прижимаются спинками) 

Дружно скачем скок да скок (двигаются подскоками) 

И обратно в кошелёк (пролезть в обруч и сесть на ковёр). 

                     Словесная игра «Монета и купюра» 

Воспитатель называет признак монеты, дети называют признак купюры и 

наоборот. 

- Купюра прямоугольная, а монета? (круглая) 

- Купюра рвётся, а монета? (не рвётся) 

- Монета металлическая, а купюра? (бумажная) 

- Купюра шуршит, а монета? (звенит) 

- Монета тяжёлая, а купюра? (лёгкая) За правильные ответ получают цифру 4 

   Эстафета «Монетный двор 

 Дети берут купюру и несут её в копилку «Поросенок». 

                   Игра с мячом «Для чего нужны деньги». 

Дети становятся в круг ловят мяч и отвечают на вопрос «Для чего 

нужны деньги» (для покупки продуктов, игрушек, лекарства, одежды, 



подарков, в парикмахерских, на аттракционах и т.д.). За правильные ответ 

получили цифру 5. 

 Молодцы, справились со всеми заданиями. Называем код нашего сейфа 

12345, а теперь нажимаем на эти цифры на сейфе. 

- Кто попробует открыть сейф? (ребенок крутит ручку на сейфе, называя 

цифры, сейф открывается, достаёт и называет купюры денег). 

-Что хранилось в сейфе? (ответ детей)  

Воспитатель: Ребята, теперь вы поняли, где хранятся деньги? 

Итог. Рефлексия. 

Понравилось вам игра, что больше всего запомнилось? 

Как называется крупное учреждение, где хранятся финансовые ценности? 

Какие бывает деньги? 

 


